重阳节来临,83岁的张志勇老人收到一份特殊的节日礼物

子女为父写传记 心怀感恩弘孝道

一位老父亲,靠微薄的工资含辛茹 苦养育11个子女;如今,子女为父亲写 传记,记录他人生中的苦辣酸甜,并作 为重阳节礼物送给患病在床的父亲,折 射出"乌鸦反哺、羊羔跪乳"的孝道。或 许,在温饱已不是问题的当下,子女对 老人精神上的关爱比物质上的孝养更

-件别致的重阳礼物

"他虽不是社会名人,但是我们家的 名人;他虽不是国家功臣,但是我们家的 功臣……我要通过这本传记,让兄弟姐妹 及后人了解父亲,记住父亲……"

这是近日印刷成书的《张志勇的风雨 人生》序言里的一段话。主人公张志勇现 年83岁,是伊川县平等乡马回村的一位普 通老人,11个子女的父亲。序言执笔人是老 人三儿子张建东,在他的倡议下,兄弟姐妹 们花费近两年时间为张志勇写了本传记。

该书分三个部分,第一部分是照片, 包括老人各个时段、各个地点的留影,以

张建东说,多年前,他曾看过一封信,

是名香港人临终前写给儿子的。"不管爱与

不爱,来生我们不可能再相见;不管我们血

脉关系如何浓厚,只有这一辈子……"他当

时对这句话感触很深。他说,子女一天天

长大,有了各自的生活和工作,父母一天天

老去,子女与父母在一起的时间越来越少,

论父亲,大家吃惊地发现,虽和父亲生活

了四五十年,但对他的经历了解得并不

多。大家只知道,早年父亲在煤场上班,

从那时起,张建东常常和兄弟姐妹谈

2011年,张建东萌生为父亲写传记

后来张建东无意间发现,随着年岁

张建东说,现在生活条件好了,做子

的想法时,曾有顾虑:"父亲是名普通人,

的增长,父母经常想找人说话,时常提及

"当年我在老家的时候……""你们小的

时候……",这样的回忆与倾诉有时因儿

女没有时间倾听,变成了老人的自言自语。

女的对父母的孝敬多体现在物质上:买营

养品、健身器、房子,出钱让父母旅游等;

甚至"子欲养而亲不待",悔之莫及。

用微薄的工资养育着一家人。

为他立传,会不会被别人笑话?"

-份可贵的尽孝之心

-种老人更需要的关爱

及和老伴、子女、亲戚、朋友的合影;第二 部分是老人的书法作品;第三部分包括 17个故事,记录老人从出生、求学、工作、 成家、养育子女到退休的点点滴滴。

昨日,患病卧床的张志勇收到了这份 特殊礼物。当他和家人围坐在一起翻看 这本书时,神情洋溢着欣喜和感动。

"照片中的这个人是我的好朋友,刚 来家里看过我……""这是我和老伴在北 京天安门广场的合影……""这是我们家 的全家福……"张志勇对每张照片如数



张建东(左)和父母一起看传记

多给老人端上"心灵鸡汤"

2011年,张建东萌生为父亲写传记 的想法。经过近一年的准备,2012年年 初,他特邀专业从事写作的朋友代笔。他 陪同这名朋友,一起听父亲"讲故事"。

近日,父亲的传记印刷成书,兄弟姐 妹人手一本。当他们从书中得知父亲在 20世纪60年代带领其他工人生产出高 效能蜂窝煤时,心中备感自豪;当大家得 知父亲小时候经历战乱,后又省吃俭用养 活家人能吃饱饭时,难掩感恩之情,声泪 但下……

张建东说,他们会将父亲的传记拿给 亲朋和子女传阅,将孝道代代传承。

但因各自忙于工作及照顾家庭,很少有时

间和父母交流,忽视了对父母在精神上的

关爱。殊不知,很多早年经历贫困年代的

老人,物质上的要求其实很低,更需要的

一些朋友看过这本传记后,主动与他联

系,向他"取经"。朋友们纷纷表示,一定

要抽出时间倾听父母讲述往事,用心记住

父母的人生历程和感悟。

张建东的做法引发了很多人的共鸣,

本报记者 赵佳 文/图

重阳节临近,关于尊老敬老的新闻 多了起来。

欣慰之余,我们希望天天都是老人 节、人人都是敬老者。下面的一组数 据,或许能告诉我们尊老敬老该从何处 着力—

广州曾做过一次为时半年的大型社 会调查,题目是"老年父母最希望的事情 是什么",调查对象是随机抽取的1万对 老年夫妇。结果显示,在"老年父母最希 望儿女为自己做的事情"一栏中,98%的 老人选择了"抽时间多陪陪父母"这一选 项,而选择"给父母大量的生活和消费费 用"的仅占不到1%。

这组数据表明:"精神赡养"远比"物 质赡养"重要得多。相比物质、金钱上的 满足,老人们更希望时常喝到热腾腾的

作为子女,观念不能仍停留在"让父 母吃好、喝好、穿好、玩好"上,更不能以 为"物质上有求必应是对父母最大的孝 敬"。须知,精神世界的寂寞,才是造成 老年人晚年生活不幸福的最大症结。而 子女适时的精神慰藉,才是老人迫切需 要的。张建东兄弟姊妹为老父"立传"之

举,无疑是一个有力的例证。

这碗"心灵鸡汤"的"配方",其实并

多多向他们问好、报平安:问候他们 的饮食起居,也省去他们的担忧。

多多和他们谈心:谈一谈自己的工 作、学习,讲一讲身边的奇闻趣事,听一 听老人的经验教诲,让他们感受到晚辈 的关心和敬意。

多多为他们做事:洗一次脚、捶一次 背、做一次饭……以此表达我们的孝敬之

多多与他们共度一段时光:抽出时 间一起郊游、一起逛逛市场……哪怕只 是短短半天,也能尽享天伦之乐。

总之,多给老人些"心灵鸡汤"吧! 子女需要付出的不过是一点点的时间与 耐心,换来的却是老人更惬意的晚年。



一次性付款优惠力度加大

往年12月才会出现的房贷"额度荒",

今年6月下旬部分银行已显现-

房贷收紧倒逼房企

加大购房优惠力度

高的顾客会大幅让利。

通常每年12月才会出现的房贷"额度荒",今年6

月下旬已在部分银行显现。记者了解到,近期出现的

房贷收紧现象,对我市楼市暂未产生明显影响。业内

人士表示,房贷额度紧张或持续至年底,由于年底临

近,开发商为快速回笼资金,对一次性付款及首付比例

市场销量暂未受影响

"金九银十"的成交量。受访开发商普遍表示,与去年

3倍多。"纱厂西路某楼盘相关负责人说,最近不少银

行确实收紧了房贷,不过,与开发商长期合作的银行都

不仅限于某一家,一般都有好几家,这家房贷额度用完

了,还有其他家可以选择,只是放款时间延长了而已,

正常接收购房者的按揭购房申请,但贷款放款期限延

长至两个月左右。"刚刚过去的国庆长假,我们卖出去 了40多套房,半数购房者采用的都是商业贷款。"九都

涧西区多家在售楼盘的工作人员也表示,目前能

同期相比,商品房成交量有了明显增长。

对销量暂时还没有产生什么影响。

西路某楼盘的销售人员说。

虽然我市部分银行收紧了房贷,但并未影响楼市

"国庆假期,我们楼盘共售出51套房,比平时多了

业内人士表示,房贷吃紧现象具有周期性,而且与 楼市的冷暖有关系。央行数据显示,今年上半年金融 机构新增房地产类贷款1.3万亿元,而2012年全年只

我市某地产联盟负责人路延熹说,按照金融机构 房贷"年初松、年底紧"的规律,年内银行房贷额度紧张 的情况将持续至年底。预计到明年1月,各银行新的 房贷计划明朗后,房贷趋紧的态势才会有所缓和。

银行人士建议,近期想要申请房贷者,最好提前了 解个人的征信情况,同时把申请贷款所需要的资料准 备齐全,争取一次性通过,减少等待时间。

针对房贷收紧现象,我市部分开发商对一次性付 款的优惠力度从2%提至6%。王城大道一楼盘的销售 顾问说,一次性付款可以享受九四折优惠,比按揭贷款 多优惠5个百分点。以该楼盘50万元的房源为例,一 次性付款比按揭可以少付2.5万元。

"以往资料齐全的话,房贷10天或半个月就能下 来,所以开发商对一次性付款与按揭购房给出的优惠 幅度差别不大,一般就差1个百分点。"路延熹说,随着 年底临近,开放商为快速回笼资金,不排除在今年最后 两个月的销售过程中,对一次性付款及首付比例高的 顾客会给出更高点数的让利幅度。

踏实做人 勤恳工作

他就是老城区地税局直属所所长王晓雷。

十几年来,他获得了全市地税系统优秀税务工作 者、全市地税系统优秀共产党员等多项荣誉,他带领的

从事地税工作以来,王晓雷始终保持着严谨认真 的工作态度、一丝不苟的工作作风,时刻牢记全心全

税务所获得了市局先进集体、区局先进集体等称号。

意为纳税人服务的宗旨,勤勤恳恳,兢兢业业,用自

己的行动和人格影响着周围的同事,用真诚和热情

去感动和温暖着周围每一个人,受到了组织肯定和

理论学习和党性锻炼不断完善人格修养,真正做到以

理论为镜、以党章为镜、以群众为镜、以职责为镜,做到

在什么时候,在什么情况下,都坚持认真学习,不断提

长、直属税务所所长期间, 王晓雷坚持依法治税,税收

任务每年都能够超额完成。他贯彻落实区局各项规章

制度,进一步强化管理手段,加大征管力度, 使依法治

高、充实自己,不断创新思维、创新观念。

在工作、学习中,他注重解放思想、更新观念,通过

锐意进取,积极投身改革,不断超越自我。他不论

在担任区局办税服务厅主任、西关中心税务所所

王晓雷:

全心全意为纳税人服务。

税真正落到实处。

本报记者 戈晓芳

历时170天,穿越7个省(区、市),徒步5388公里

洛阳小伙用脚"丈量"中国最长国道



318国道,从上海出发,基本沿北纬 30度向西,终点位于中国和尼泊尔的边境 -西藏樟木口岸;全长5000多公里,横 跨7个省(区、市),涵盖了川藏线,是中国



最长的国道。29岁的洛阳小伙李奇辉,历 时170天,用双脚走完了这条国道。

去年,李奇辉去了一次西藏,被那里 的景色深深震撼了。"从那时起,他心中 有了一个梦想,徒步到西藏旅行。"李奇 辉说,今年1月底,他和在网上相识的青 岛小伙钱强确定了行程,准备用半年左 右的时间,走完这条中国最长的国道。

从那时起,李奇辉每天步行16公里 上下班。今年3月初,他辞去工作,全身 心准备这次旅行。 3月18日,他从上海人民广场出发;

8月16日,抵达西藏拉萨;9月3日,抵达 中尼边境樟木口岸。

在这170天中,李奇辉一步步走下 来,途中不乏凶险。出发时,李奇辉和同 伴仅各自携带一个背包。虽然在出发前 做了身体、心理等方面的准备,但他们上 路后还是吃不消。

"每天徒步30公里至50公里,每周 休息一天。我们严格控制自己的节奏。" 李奇辉说,刚开始路途相对平坦,走了 2000公里,除了劳累,他们没有遇到多少 困难。在抵达成都前,他们每天还能找 到客栈过夜休息,但是进入川藏公路后,

随着一座座大山的起伏蜿蜒,李奇辉和 同伴迎来真正的挑战。

由于四川、西藏等地当时正值雨季, 他们每天必须在天黑前赶到休息点。泥 石流在身前不到百米处滑下、巨石在眼 前滚落、闪电落在不远处……这些危险 他们都经历过。李奇辉说,进入西藏后, 尤其是离开拉萨继续西行后,村庄之间 相距很远,他们只能依靠携带的帐篷、防

"在这条公路上,我们见到不少驴友, 但徒步旅行的寥寥无几。"他说,有不少好 心人开车经过时,看到他们的背包上写着 "徒步318",出于好心想捎他俩一段路,但 都被这俩小伙子婉拒了。

每隔一段时间,他俩就得把登山鞋拿 去修补一番,在他们9月7日达到樟木口 岸时候,这俩29岁的小伙子瘦了许多。徒 步5388公里,李奇辉实现了自己的梦想。

本报记者 李东慧 通讯员 高奇峰

(图片由受访者提供)

第十届"全国十佳孝贤"评选结果出炉 洛阳慈善职业技校上榜

本报讯 (记者 常书香 通讯员 贾国彪)昨日上午,第十届"全国十 佳孝贤"评选结果出炉,洛阳慈善职业技术学校成为首个全国孝贤先进 集体。

昨日,第十届"全国十佳孝贤"颁奖大会在嵩山大法王寺举行。来 自黑龙江、山东、江苏、浙江和北京等省(区、市)的孝贤楷模被授予"孝 贤至德"牌匾。

今年的评选活动,除评选出"十佳孝贤"外,还增设了"孝贤模范"和 "先进集体"评选,洛阳慈善职业技术学校成为首个全国孝贤先进集 体。受组委会邀请,该校20余名学生昨晚参加"全国十佳孝贤"十周年 庆典晚会,表演手语舞《感恩的心》《跪羊图》等节目。

该校建校4年来共筹集善款近500万元,培养以及资助的孤残和贫 困学生有千余名。该校积极宣传孝道,全面开展孝道教育,师生人人会 背《弟子规》,每年评选一次"孝星",让学生学会感恩,回报社会。

洛阳市2011年、2012年 新一轮农网改造升级工程完工公示

根据国家发展改革委《关于下达农村电网改造升级工程 2011年、2012年中央预算内投资计划的通知》(发改投资[2011] 1392、[2012]395号),洛阳市2011年、2012年农网改造升级工 程计划投资共54841万元,其中110千伏工程9项,35千伏工程 28项,10千伏工程552项,工程自2011年10月开工,于2013年6 月全部完工。

洛阳市新一轮农网改造升级工程验收领导小组分别于2012 年11月21日—12月20日、2013年9月10日—9月30日对全市 2011年、2012年35千伏及以下工程进行了市级整体预验收。根 据国家、省农网工程建设的有关标准,验收领导小组认为洛阳市 2011年、2012年新一轮农网改造升级工程整体上达到竣工验收 标准,验收合格。按照《河南省发展和改革委员会关于做好农网 改造升级工程验收工作的通知》(豫发改能源[2011]2371号)文件 要求,现将验收结果进行公示。

监督电话:洛阳市发展和改革委员会 0379-63930085 国网河南省电力公司洛阳供电公司 0379-63396680 洛阳市新一轮农网改造升级工程验收领导小组

因项目建设需要,需要征用 洛阳市涧西区小所村部分土地 (防洪渠以南、坦克路以北、烧伤 医院以西、北陈沟以东地块),凡 在项目建设范围内的坟主,自公 告之日起10日内到小所村村委 会办理迁坟的相关手续,逾期将 作为无主坟处理。

特此公告

联系人:李崇耀

地址:小所村村委会

村民委员会

联系电话:13693791046

洛阳市涧西区工农乡小所

本报记者 赵佳 通讯员 寇瑞晓 周勇

在组织收入方面,王晓雷建立健全了税源监控体 系,按照精细化管理要求,扩大重点税源的监控范围, 以"四本台账"为基础,逐步实现了由重点税源向整体 税源监控过渡;加大个人所得税征管力度,个人所得税 征收实绩明显;在清理陈欠税款上,分原因、分种类、分 项目建立了欠税管理台帐,对欠税户逐户上门落实清

欠计划,严格按照清欠计划追缴入库。 在工作中,王晓雷和他带领的团队秉承"温馨服务 做公仆,公平执法为福民"的服务理念,重点落实首问 责任制、限时服务制、服务承诺制;通过向辖区重点企 业发放测评卡、纳税服务卡、征求意见表等,广纳贤言,

虚心接受企业提出的意见和建议,提高地税部门的社 会满意度,增强纳税人的认同感。 勤政为税,顾全大局。在工作中,王晓雷不仅做好 廉洁自律的表率,还注重对部门人员的廉政教育,不断 增强落实党风廉政建设责任制的自觉性;积极参加并

组织警示教育学习,做到警钟长鸣。工作十几年,他所 带领的集体,没有发生过一起违纪案件。 在领导和同事眼中,王晓雷坚持依法治税,不断开 拓创新;坚持全心全意为纳税人服务,把纳税人利益放 在首位;坚持廉洁自律,勤政为民;坚持服务经济发展、

服务社会、服务纳税人。成绩已定格在了昨天,未来的 道路上,王晓雷表示,他将一如既往地只讲贡献不求回 报,与时俱进开拓创新,在平凡的岗位上为地税事业继 续增光添彩。